

A Habsburgok fejvesztve menekültek, egy kiskanalat sem vittek magukkal Egy tehén ára volt a szolgáló fizetése

Komáromi Nándorné, Sári néni olyan korról mesélt, amelyet a mai emberek legfeljebb filmekből, könyvekből ismerhetnek. A Habsburgoknál szolgált több éven keresztül. A II. világháború borzalmait vetették véget annak az álomnak, amelyről ma is csak elragadtatással beszél.



Sári néni hat éven keresztül lakott az alsóújbuda Habsburg-kastélyban

- A legutolsó hónapokban már nem igazán dolgoztunk, mert folyamatosan bombáztak. A Habsburgok 1944 decemberében közepén hagyták el a kastélyt, majd a szovjetek december 24-én, szentesté vették birtokukba a valamikori német katonai bázist. Volt velük egy Mihalovics Mihály nevű ember, ő garantálta, hogy nem lesz bántódásunk. Napokkal később hazakísért minket, akkor már nem volt ránk szükségük. Addigra minden ruhát, könyvet szétszórta a folyosókon, a szobákban, a könyvtárban. Azokon jártak keltek a lovakkal, ott aludtak az állatok is a kastélyban. Aztán benzinnel fellocsoltak mindent, és meggyújtották. A közeli dombról sírva néztük... Ott

annyi gyönyörű ruha, könyv, festmény, berendezési tárgy volt, hogy azt a mai emberek el sem tudják képzelni. A Habsburgok egyetlen kiskanalat nem vittek magukkal, mert abban bíztak, hogy néhány hét múlva visszaterhetnek. Még az alkarvastagságú aranyrudak is ott maradtak, az egyik fal mögé rejtve. Persze, mire újra a kastély közelébe megettünk, addigra már csak a kiégett falakat találtuk - mesélt a pusztulásról Sári néni, akinek nagynénje Mária főhercegnő komornája volt, édesanyja pedig konyhalány.

Ezek után nem volt kétséges, hogy ő is a kastélyba kerül. - Tizenhárom éves voltam, amikor a nővérem, aki már ott szolgált, megunt az egészet, és hazaköltözött. Az iskola befejezése után rögtön odakerültem, egy hónap próbaidő után véglegesítettek. Hat éven keresztül laktam és dolgoztam a kastélyban, amely mindmáig kitörölhetetlen emlék számomra. Teljesen más világ volt, csak a „Kérem szépen” és a „Köszönöm szépen” volt divatban, szó sem volt semmiféle parancsról, utasításról. Örömmel végeztük a munkánkat, mert kivá-

ló bánásmódban részesültünk - idézte fel Komáromi Nándorné. - A főhercegi család nagyon emberséges volt. Minden évszaktól kaptunk két-két garnitúra ruhát, cipőt kaptunk tőlük. Velem különösen kegyesek voltak, tudták, hogy édesapám nagyon beteg, kistestvéreimnek segítenem kell. Ezért minden alkalommal egy kicsit több fizetést kaptam, mint a többiek. A havi apanázsom pont elég lett volna egy tehén megvásárlására. Nem tudom, a nyugdíjamból mennyi tehenet lehetne ma venni - zárta a beszélgetést Sári néni. Szabó

Az UNESCO listára venné Margat várát Világörökségen dolgoznak a magyar régészek

Miközben az UNESCO világörökségi listájára kerülhet a feltárt Margat-vár, önkéntes munkások dolgoznak a szíriai ásatáson, mert kevés a pénz. Magyar régészek a helyszínen feltárták a Szentföld legnagyobb kereszt freskóját is.



A szíriai Margat-vár környékét magyar régészek tárták fel

Major Balázs és ötvenfős kuta-tócsapata kapta meg Szíria legnagyobb kereszt vára feltárási engedélyét. A Margat várában folyó ásatásra az egész világ odafigyel, mert minden ilyen jellegű feltárás jogiért óriási verseny folyik a nemzetközi porondon. Újabban még a New York Times is írt róluk, olyan óriási jelentőségű publikációk szülehetnek a munkálatok eredményei alapján. Hogy miért a magyarok voltak a befutók, arról maga Major Balázs, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem arab tanszékének oktatója mesél. - Közel tízéves együttműködés eredménye az a bizalom, amit Szíria megszavazott nekünk, hiszen ez a vár óriási kulturális, történelmi érték. Az ilyen feltárásokat általában hazai csapatok szokták végezni - nyilatkozta Major Balázs, aki erre a munkára tette föl az életét. A feltárás különlegessége, hogy a körül-belül hathektáros erődítmény

gyűrűjében egy komplett város is található, amit szintén a magyar és szír régészeknek kell feltárni. A munkálatok jelentőségéhez képest csekély összegből, hozzávetőleg tízmillió forintból valósítják meg a feltárást. A régészek saját költségen utaztak Szíriába. Annak ellenére, hogy az ásatások során megtalálták a Szentföld legrégebbi kereszt freskóját is egy olyan templomban, amiről a nyugati tanulmányok mind-egyedül azt állították, hogy ki sincs festve! Ráadásul Margat az Antiochiai kereszt hercegség legdélebbi erődje volt. II. András királyunk édesanyja antiochiai hercegnő volt, így a magyar király részben hazai földön járt, amikor 1218 elején felkereste a várat és évi 100 márkányi adomány küldését rendelte Margatnak „örökkön örökké”. A magyar kutatócsoport tehát egy olyan kereszt várból dolgozik, amely részben magyar pénzből épült.

Több visszatérési lehetőséget kellene adni a nőknek a szakember szerint Ranschburg Jenő: Elveszett a család presztízse!

A pszichológus szerint nagyobb lenne a gyermekvállalási kedv, ha a nők biztonságban tudnák munkahelyüket. A gyesből visszatérő anyuka hatékonyabban dolgozik, és lojálisabb a munkáltatójához. A kismama is bátrabban vállalná a másodikikat, ha tudná, pozíciója visszavárja! Nem születik elég gyerek, fegy a magyar. Annak, hogy kevesebbet szülessen a nők, számos oka van, az egyik a munkahelyek bizonytalansága. Alig van, aki nyugodt szívvel hagyja ott az állását, amikor gyermeket vállal. Pedig ez is növelhetné a szülések számát

dr. Ranschburg Jenő pszichológus szerint. - Ijesztő mértékben csökken a gyermekvállalások száma. Ennek egyik oka a család presztízskének elvesztése - mondja a szakember. - Biztos vagyok benne, hogy ha a nők biztosan visszamehetnének a munkahelyükre, nagyobb lenne a gyermekvállalási kedv, és ugyanilyen fontos lenne a rész munkaidős foglalkoztatás is! - nyilatkozta lapunknak dr. Ranschburg Jenő. Gyakorló kismamaként Henrietta sem vélekedik másképp. - Szívesebben vállalnék második babát, ha tudnám, a

pozícióm, de legalábbis a munkahelyem visszavár - mesélte Uitz Henrietta, aki egyéves kislányával, Marcival van gyesen, és már most tart attól, mi vár rá korábbi munkahelyén. A kismamáktól való félelem gyakori a munkáltatók körében, úgy vélik, nem tud megfelelően teljesíteni az, akinek kisgyermek van. Hogy ez mennyire nem helytálló, egy nagyvállalat stratégiája is mutatja. - A mi vállalatunk belülről építkezik, pályakezdeket alkalmaz, és azokat nevelni ki vezetőkké - nyilatkozta Szentpétery Boglárka, egy nemzetközi cég regio-

nális HR-vezetője. - Alapvető érdekünk, hogy a jól képzett munkavállalók, mint cégünk legfontosabb értékei, „házon belül” maradjanak. Ennek fontos része, hogy minden kismamát visszavegyünk abba a pozícióba, ahonnan elment, akár rész munkaidőre is, ha az a megfelelőbb számára. Ezek az anyukák jó példával szolgálnak a fiatal generáció számára, akik így láthatják, hogyan teremthető meg az egyensúly a munka és a magánélet között. Dolgozóink cserébe lojálisak a vállalatához! Így mindenki jól jár - mesélt a jó példáról a szakember.

A Virágos Magyarországért verseny első helyezettje, Sopron, az ország legvirágosabb városa

hívja, várja Önt - nyitott szívvel és tárt kapukkal!

TOTAL FOOD ÉTELHÁZHOZZÁLLÍTÁS

ÍZEK A PARADICSOMBÓL

	46. hét	Hétfő November 9.	Kedd November 10.	Szerda November 11.	Csütörtök November 12.	Péntek November 13.					
A2	Levesek	Hideg, tejszínes meggy leves	280	Szedres almaleves	290	Tejszínes sárgabarackleves	280	Vegyes gyümölcskrémleves	280	Tejszínes szilvaleves	280
A3	Levesek	Újházy tyúkhúsleves	450	Palócleves	395	Alföldi gulyás csipetkével	430	Frankfurti leves	350	Erdélyi tárkonyos raguleves	410
C2	Főzelékek	Lencsefőzelék	290	Friss sárgarépa főzelék	290	Sóskamártás, főtt burgonya	340	Zöldbabfőzelék	315	Tejfeles tökfőzelék	320
C2b	Főzelékek	Lencsefőzelék, vagdalt	510	Friss sárgarépa-főzelék, grillezett csirkemell, petrezselyem, csirkefésűsörcsomb	510	Sóskamártás, főtt burgonya, natúr pulykamell	595	Zöldbabfőzelék, sertéssült	555	Tejfeles tökfőzelék, sült debreceni	510
E	Házi konyha	Pacalpörkölt, főtt burgonya	765	Tejszínes-gombás pulykafalatok, párolt rizs	645	Lyoni sertészelet, petrezselymes burgonya	680	Pulykacsikok Vadász módra, burgonya-krokett	795	Csirkemell 'Magyaróvári' módra, vegyes köret	720
J1	Töltött bundás húsok	Füstölt sajttal töltött pulykamell rántva, petrezselymes burgonya	725	Kijevi rántott csirkemell, burgonyapüré	715	Sonkakrémmel töltött pulykamelltekercs rántva, vegyes körettel	735	Snidlinges sajtkrémmel töltött csirkemell szezámos bundában, párolt rizs	715	Pecsénye libamájjal töltött jércemell, rizi-bizi	785
TOA	Total olcsó	Tárkonyos zöldség-leves, Húsgombócok tejszínes gombamártásban, penne tészta	615	Szedres almaleves, Pirított csirkemáj magyarosan, sós burgonya	615	Zöldséges fejtett bableves, Paradicsomos húsos spagetti	615	Frankfurti leves, Spenótfőzelék, tükörtőjás	615	Tejszínes szilvaleves, Bugaci pulykafalatok, párolt rizs	615
TOB	Total olcsó	Újházy tyúkhúsleves, Piskótakocka csokiszósszal	615	Magyaros gombaleves, Sárgaborsófőzelék, omlett	615	Alföldi gulyás, Gránátos kocka	615	Vegyes gyümölcskrémleves, Csirkecomb pörkölt, tarhonya	615	Paradicsomleves, Rántott sonkaszeletek, rizi-bizi	615
M	Sütemények, desszertek	Barackos túrótorta	295	Rigó Jancsi	280	Diplomata puding	255	Francia krémes	195	Feketeerdő szelet	260
T3	Fitt főétel	Wokban sült csirkefalatok brokkolival, ho sin mártás	770	Pulykamell steak, laskagomba saláta	595	Zöldfűszeres csirkemell, párolt római kőmennyecs karfiol	715	Vadlacz 'Rockefeller' módra, árpagyöngy	760	Csípős, kőmennyecs csirkecomb, cole-slaw saláta	685

HÍVJA A TOTALFOOD ÜGYFÉLSZOLGÁLATI VONALÁT 06-1-299-53-33 • www.totalfood.hu